
 

 

1. 从所给的四个选项中，选择最合适的一个填入问号处，使之呈现一定的规律性（    ） 

 

 

2. 从所给的四个选项中，选择最合适的一个填入问号处，使之呈现一定的规律性（    ） 

 

 

3. 从所给的四个选项中，选择最合适的一个填入问号处，使之呈现一定的规律性（    ） 

 

 

4. 从所给的四个选项中，选择最合适的一个填入问号处，使之呈现一定的规律性（    ） 

 

    A        B        C       D 

 

5. 从所给的四个选项中，选择最合适的一个填入问号处，使之呈现一定的规律性（    ） 



 

 

 

 

6. 信息化战争是一种战争形态，是指在信息时代核威慑条件下，交战双方以信息化军队为

主要作战力量，在陆、海、空、天、电等全维空间展开的多军兵种一体化的战争，大量

的运用具有信息技术，新材料技术，新能源技术，生物技术，航天技术，海洋技术等当

代高新技术水平的常规的武器装备，并采取相应的作战方法，在局部地区进行的，目的

手段规模均较有限的战争。简单地说，它是敌我双方在信息领域中争夺信息控制权的战

争。其作战对象主要不是人，而是对方的各种信息系统以及与之有关的各项设施；其任

务是获取、管理、使用和控制各种信息，同时防止对方获取和有效地使用各种信息。 

下列哪一项不属于信息化战争（    ） 

A.甲乙两国交战初期，甲国的“军事黑客”就侵入了乙国的信息系统，并成功植入病毒，

导致对方信息指挥系统的瘫痪。 

B.军事演习中，某侦查连成功突破敌方防线，完整获知了敌方阵地的火力配置，并将火

力配置信息发回指挥部，帮助部队成功夺取了敌方阵地。 

C.海湾战争期间，美国多次派无人侦察机到海湾地区进行巡航，获取了大量的地面军事

设施分布情况的信息。 

D.总攻之前，A 集团军开启所有的军事雷达，不间断的向 B 集团军发送干扰信号，致使

B 集团军信息传输中断。 

 

7. 米格-25 效应：前苏联研制的米格-25 喷气式战斗机的许多零部件与美国的相比都落后，

但因设计者考虑了整体性能，故能在升降、速度、应急反应等方面成为当时世界一流。即所

谓最佳整体，乃是个体的最佳组合。  

下列哪一项属于米格-25 效应（    ） 

A.NBA 中很多豪门球队都不惜重金追逐巨星，并围绕巨星进行球队的组建。 

B.历史上有名的田忌赛马的故事中，孙膑采取“下驷战上驷，上驷战中驷，中驷战下驷”
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的策略，对劣势资源进行合理组合而赢得最终胜利。 

C.现代公司越来越注重部门的专业化，但这带来的后果是公司组织臃肿。 

D.小明作为校辩论队队长，率队在全国大学生辩论赛中一举夺得冠军，为学校争得了荣

誉。 

 

8. 具体行政行为，是指国家行政机关和行政机关工作人员、法律法规授权的组织、行政机

关委托的组织、或者个人在行政管理活动中行使行政职权，针对特定的公民、法人或者

其他组织，就特定的具体事项，作出的有关该公民、法人或者其他组织权利义务的单方

行为。简而言之，即指行政机关行使行政权力，对特定的公民、法人和其他组织作出的

有关其权利义务的单方行为。 

下列哪一项属于具体行政行为（    ） 

A.国家号召大力发展生态农工业。 

B.近日北京市交管部门出台规定，对行人闯红灯处罚开始正式执行，行人闯红灯一次当

场处罚 10 元。 

C.市民政局与某家具企业签订购买办公家具的合同。 

D.市公安局决定，给予见义勇为模范个人小李 10 万元奖励。 

 

9. 监护：指依照法律规定，对未成年人、无民事行为能力或限制民事行为能力的精神病人

的人身、财产及其他合法权益进行监督和保护的法律制度。其目的是为了保护无行为能

力人和限制行为能力人的一切合法权利，保护正常的社会经济秩序。 

下列不属于监护的是（    ） 

A.小王的父母死后把遗产分给小王和精神失常的姐姐，小王先替姐姐保管其财产，并负

责其吃穿住行。 

B.彤彤是一个多才多艺的孩子，在他们小县城很出名，未经彤彤家长的同意，有些商家

利用彤彤的照片做广告代言，彤彤父母知道后将这些商家告上了法庭。 

C.欣欣今年 10 岁，因交通事故撞伤了双腿，其父母向肇事司机索赔医药费。 

D.上小学的仔仔，在学校被人欺负，他爸爸找到学校，把欺负儿子的人打了一顿。 

 

10. 非条件反射是指人生来就有的先天性反射。条件反射是人出生以后在生活过程中逐渐形

成的后天性反射，是在非条件反射的基础上，经过一定的过程，在大脑皮层参与下完成

http://baike.baidu.com/view/59836.htm


 

 

的，是一种高级的神经活动，是高级神经活动的基本方式。 

下列属于条件反射的是（    ） 

A.婴儿一出生就会吮乳。 

B.叩击人的膝盖，小腿就会弹起。 

C.吃了山楂后，就会分泌唾液。 

D.当年曹操的士兵没有吃过梅子，但是听说梅子是酸的，并且前方有梅林，都流下了口

水。 

 

11.  自我效能感是个体对自己是否成功操作某一行为达到某种预期效果的主观预期和推断。

当面临困难任务时，低自我效能感的人比高自我效能感的人更集中于问题存在的障碍、

失败影响以及个人缺陷上。 

根据上述定义，下列选项属于低自我效能感表现的是： 

A.破釜沉舟 

B.画饼充饥 

C.睹物兴悲 

D. 心急如焚 

 

12. 逻辑思维是人的理性的认识阶段，是人类反映事物本质和规律的认识过程。逻辑思维既

涉及逻辑思维形式和逻辑方法规则，也涉及逻辑思维的基本规律。逻辑思维形式和逻辑

方法规则是指把自然语言抽象概括为形式语言，形成初始符号或规则，用来研究概念，

判断和推理，只在局部范围内起作用。逻辑思维基本规律是人类进行正确逻辑思维的根

本准则和基本依据，普遍适用于人们的思维。 

根据上述定义，下列选项违反逻辑思维形式和逻辑方法规则的是： 

A.把不同概念相互混淆或改换同一概念的含义 

B.把两个互相矛盾或反对的思想都认为是真的 

C.对某个概念进行划分时存在越级划分的错误 

D.把没有经过证明的假设作为论证的充分前提 

 

13. 数据挖掘（Data mining）是指从大量的存储数据中利用统计、情报检索、模式识别、在

线分析处理和专家系统（依靠过去的经验）等方法或技术，发现隐含在其中，事先不知



 

 

道但又潜在有用的信息和知识的信息处理过程。根据上述定义，下列选项不属于数据挖

掘应用的是： 

A.某全球零售企业在分析上一年度消费者购物行为后推出“尿布+啤酒”促销举措，使

得二者销售量大幅增加 

B.某国际快递和物流公司使用 RFID（无线射频识别）技术在不同时间点跨境全程监控

和调整药品装运的温度 

C.某大型网上书店在客户选购一种图书时，推出“购买该商品的用户还购买了”等栏目，

从而增加可观收益。 

D.某高校要求教师使用网上教学管理系统，录入学生的期末考试成绩，以便借助短信群

发软件告知学生成绩 

 

14. 非爱行为，指以爱的名义，对自己亲近的人进行非爱性的掠夺，即违背他人主观意愿，

在精神与行为方面强制控制，迫使对方按照施控者的意愿去行为做事，这一行为往往发

生在夫妻、恋人、父母与子女等最亲近的人之间。根据上述定义，下列属于非爱行为的

是： 

A.张某按照医嘱，要求女儿每三个小时做一次牵引，以消除疼痛 

B.林某强迫儿子每天练琴 3 小时，争取在钢琴大赛中取得好成绩 

C.陈某为防止患精神病的女儿逃逸，将其关在地下室禁止其出入 

D.李某按照轮流陪护协议，要求妻子前往医院陪护患重病的母亲 

 

15. 人类增强就是利用生物医学技术、智能技术、神经科学技术、信息技术和纳米技术等高

新技术手段使健康人类的机体功能或能力超出其正常范围，从而使人类的体貌、寿命、

人格、认知和行为等能力发生根本性变化并具有全新能力的一种技术手段。其目的是显

著提高人类美好生活的质量。根据上述定义，下列选项不属于人类增强技术的是： 

A.演员赵某用药剂延缓衰老 

B.医生建议老张去做心脏搭桥手术 

C.医生将传感器植入老陈大脑提高其记忆力 

D.小王为了增加自己的身高服用类增高药物 

 

 



 

 

参考答案： 

1. 【答案】B. 

【解析】本题属于数量类。题干中每幅图中包含的封闭空间的数量分别为 1、2、3、5、

8，即从第三幅图开始，每幅图包含的封闭空间数等于前两幅图中封闭空间的数量之和，

所以第 6 幅图应包含 13 个封闭空间。所以选择 B 选项。 

 

2. 【答案】D. 

【解析】本题属于数量类。题干中，第一段中三幅图的最少笔画数分别是 1、2、1 整体

对称；第二段中前两幅图的最少笔画数是 1、2，所以第 3 幅图的最少笔画数应为 1。所

以选择 D 选项。 

 

3. 【答案】A. 

【解析】 本题属于位置类。题干中给出的图形从左到右是黑色阴影按逆时针方向、黑

白小圆点按顺时针方向旋转，每次移动一个格。所以选择 A 选项。 

 

4. 【答案】B 

【解析】本题属于数量、样式类，第一幅图中相同元素是一，第二幅图有两个相同的元

素，第三幅图有三个相同的元素，第四幅图有四个相同的元素，那么第五幅图有五个相

同的元素，所以选 B 选项。 

 

5. 【答案】C 

【解析】本题属于位置类，每一幅图都由两个元素构成，同时第一幅图小元素位于大元

素的左边，第二幅图位于上边，第三幅图位于右边，第四幅图位于下边，那么第 5 幅图

应该位于左边，可以排除 A。同时每幅图的接触点都是直线，那么把 B选项排除，再者

接触的位置都是点接触，把 D 选项排除，所以选 C 选项。 

 

6. 【答案】B 

【解析】解题的关键在于信息化战争中交战双方以信息化军队为主要作战力量，在信息

领域中争夺信息控制权的战争。A 项甲国的“军事黑客”是信息部队的典型代表，其摧

毁对方信息指挥系统是信息领域的战斗，符合定义；B 项侦查连并不是信息不对；C 无



 

 

人侦查机侦查地面军事信息符合定义；D 项雷达部队是信息部队，进行电子干扰是信息

战。正确答案是 B。 

 

7. 【答案】B 

【解析】解题的关键在于米格-25 效应强调最佳整体，乃是个体的最佳组合。A 项强调

的是巨星的重要，即个人的重要而不是整体的重要；B 项田忌赛马正是强调了整体的重

要性，符合定义；C 项无关项；D 项小明是个体，其取得的成绩说明了个体的重要性。

正确答案是 B。 

 

8. 【答案】D 

【解析】解题的关键是具体行政行为是国家行政机关和行政机关工作人员、法律法规授

权的组织、行政机关委托的组织、或者个人，对特定的主体的权利义务，就特定事项作

出的单方行为。A 项国家只是在号召，并无特定对象和特定事项；B 项具体处罚谁并不

确定，即无特定对象；C 项民政局只是作为一民事主体，并无行使行政职权；D 项公安

局作为行政主体，对见义勇为模范小李，决定奖励 10 万元，符合具体行政行为定义。

正确答案为 D。 

 

9. 【答案】D 

【解析】保护对象是“未成年人”、“无民事行为能力人”、“限制民事行为能力的精神病

人”，保护的是人身、财产及其他合法权益。A 选项是保护的是精神病人的财产,B 选项

保护的是未成年人的肖像权。C 选项保护的是未成年人的合法权益。D 选项目的不对，

不符合保护正常的社会经济秩序，所以选 D 选项。 

 

10.【答案 D 

【解析】A、B、C 的反射都是先天就有的，不需要学习就会的，属于非条件反射。而 D

选项中的反射不是先天就有的，首先士兵先知道酸是什么味道，才会流口水，属于条件

反射。 

 

11.【答案】D 

【解析】题干中要求属于低自我效能感的表现，自我效能感的关键词为，个体对自己
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能否成功操作及达到预期效果的主观预期和推断，而低自我效能感自然为无法推断自

己能否完成。A项中破釜沉舟的典故中，将士已经不考虑可能失败造成的影响，自断

后路一定要达成目的，因此不符合定义。B项中画饼充饥的故事是指用空想来安慰自

己，没有体现对能否成功的推断；C项中睹物兴悲指看到故人的旧物引起的伤悲，也

未体现对能否成功的推断；D项中，心急如焚形容在遇到一些棘手事情时非常着急，

自然体现了在遇到问题时认为自己无法完成，因此，符合关键词，当选。 

 

12.【答案】B 

【解析】选项 B两个矛盾命题或者反对的思想必然是一真一假，故 B 违反了，因此正确

答案为 B 

 

13.【答案】D 

【解析】D录入学生的期末成绩只是进行录入的工作，并非为了发现隐含的有用信息，

不符合定义的要件；A项推出的促销举措，B项的监控和调整，C项推出的新栏目都属于

对数据的挖掘。 

 

14.【答案】B 

【解析】找出定义关键词：“违背他人主观意愿”、“强制控制”、“迫使对方按照施控者的

意愿去做事”、“往往发生在夫妻、恋人、父母与子女等最亲近的人之间”。A项：要求女

儿做牵引，但女儿是否想要做没有明确表明，不能确定是否“违背他人主观意愿”、“强

制控制”、“迫使对方按照施控者的意愿去做事”，不符合定义，排除；B项：强迫儿子练

琴中的“强迫”体现出儿子一定不愿意练琴，明确地符合关键词“违背他人主观意愿”、

“强制控制”、“迫使对方按照施控者的意愿去做事”，符合定义，当选；C项：将精神病

女儿关在地下室，但女儿是否同意被关没有明确表明，不能确定是否“违背他人主观意

愿”、“强制控制”、“迫使对方按照施控者的意愿去做事”，不符合定义，排除；D项：要

求妻子照顾患病的母亲，但妻子是否想要照顾患病的母亲没有明确表明，不能确定是否

“违背他人主观意愿”、“强制控制”、“迫使对方按照施控者的意愿去做事”，不符合定

义，排除。故正确答案为 B。 

 

15.【答案】B 



 

 

【解析】题干要求不属于人类增强技术的，题干中，人类增强技术的关键词为①利用

种种技术；②使人类机体功能或能力超出正常范围；③使人类的体貌、寿命、人格和

行为等发生根本性变化。A项中，赵某用药剂属于生物医学技术，延缓衰老属于使人

体机能超出正常范围，也在寿命方面发生了变化，符合定义。B项中，医生建议老张

做心脏搭桥手术，符合关键词①，却未满足②和③，属于一种医学治疗手段，不符合

定义，当选。C项中，将传感器植入老陈大脑，提高记忆力，也符合了三个关键词。D

项中，服用增高药物也满足全部关键词。 
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